
РІШЕННЯ  

спеціалізованої вченої ради 

про присудження ступеня доктора філософії 

 

Спеціалізована вчена рада Державної установи «Інститут ринку і 

економіко-екологічних досліджень НАН України», місто Одеса, прийняла 

рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань 05 – 

Соціальні та поведінкові науки, на підставі прилюдного захисту дисертації 

«Організаційно-економічне забезпечення сталого розвитку міських парків» за 

спеціальністю 051 – Економіка. 

 

27 грудня 2023 року 

 

Вернігорова Наталія Валеріївна, 1993 року народження, громадянка 

України, освіта вища: закінчила у 2018 році Одеський державний екологічний 

університет  за спеціальністю «Екологія». 

Працює в Державній установі «Інститут ринку і економіко-екологічних 

досліджень НАН України», місто Одеса, з 2018 р. до цього часу. З 2018 року по 

лютий 2023 – на посаді інженера І категорії, з березня 2023 і до цього часу – на 

посаді молодшого наукового співробітника. 

Дисертацію виконано у Державній установі «Інститут ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України», місто Одеса. 

Науковий керівник – Петрушенко Микола Миколайович, доктор 

економічних наук, професор, завідуючий відділом економічного регулювання 

природокористування Державної установи «Інститут ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України». 

Здобувач має 30 наукових публікацій за темою дисертації, з них 13 статей 

у наукових фахових виданнях України, та 1 стаття у періодичному науковому 

виданні держави, яка входить до ОЕСР та Європейського Союзу: 

1. Вернігорова, Н. В. Аналіз організаційно-економічного забезпечення 

міських парків в Україні. Науковий вісник МДУ. Серія «Економіка», 2021. том 

8, №2, с. 90 – 100. https://doi.org/10.52566/msu-econ.8(2).2021.90-100. (включено 

до: Index Copernicus, DOAJ, ECONBIZ, ERIHPLUS, Google Scholar, 

Міністерство освіти і науки України, Національна бібліотека України імені І. 

І. Вернадського). 

2. Вернігорова, Н. В. Вдосконалення суб’єктно-об’єктних відносин у 

контексті формування потреб в екосистемних послугах міських парків. 

Економічні інновації, 2022. 24(1(82), 41-54. DOI: 

https://doi.org/10.31520/ei.2022.24.1(82).41-54. (включено до: Index Copernicus, 

DOAJ, Crossref, URLICHWEB, ERIHPLUS, Scilit, WorldCat, ROAD, Google 

Scholar, Наукова електронна бібліотека періодичних видань НАН України, 

Національна бібліотека України імені І. І. Вернадського).  

3. Вернігорова, Н. В. (2023). Економічне обґрунтування екосистемних 

активів міських парків на основі аналізу картування приморського міста Одеси.  

https://doi.org/10.52566/msu-econ.8(2).2021.90-100
https://doi.org/10.31520/ei.2022.24.1(82).41-54


Причорноморські економічні студії, 2023. Випуск № 81. Одеса, С. 130 – 139. 

DOI: https://doi.org/10.32782/bses.81-22. (включено до: Index Copernicus, Google 

Scholar, Національна бібліотека України імені І. І. Вернадського). 

 

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради: 

 

1. Лайко Олександр Іванович, доктор економічних наук, професор, 

заступник директора з наукової роботи, Державної установи «Інститут ринку і 

економіко-екологічних досліджень НАН України». 

Підтримав дослідження Вернігорової Н. В., та окремо вказав на 

актуальність дослідження, послідовність здобувачки у викладенні матеріалу, 

високий рівень обґрунтування висновків дослідження. Тема роботи, мета і 

завдання сформульовані коректно, обґрунтовані та виважені. 

Структура роботи дає змогу послідовно розкрити авторське бачення 

шляхів вирішення поставлених завдань, які дозволили автору обґрунтувати 

концептуальні положення щодо вдосконалення організаційно-економічного 

забезпечення сталого розвитку міських парків. Позиції наукової новизни при 

цьому дійсно з достатньою повнотою оприлюднені у відкритому друці, є 

доступними для ознайомлення.  

Разом з тим, я би хотів висловити кілька зауважень, але скоріше це 

будуть побажання здобувачці щодо її роботи.  

1. По-перше – досліджуючи теоретичні засади розвитку міських парків, 

недостатньо розкритою залишилась концепція екопарків а також можливості і 

переваги їх створення на території міст. 

2. По-друге, окрім оцінки збитків міським паркам внаслідок військових 

дій, варто було б приділити більше уваги  визначенню економічній оцінці 

різних складових, повязаних з міськими парками. Здобувачкою частково 

розглянуто вплив парків на показники вартості нерухомості, це дослідження 

варто було б доповнити і оцінкою вартості земель, оцінці фінансових потоків у 

прилеглих закладах, та тяжіння інфраструктури та інвесторів до озеленених 

районів.  

3. І по-третє, вважаю що в якості фінального етапу дисертаційної роботи, 

доречно було б розробити дорожню карту щодо організаційно-економічного 

забезпечення сталого розвитку міських парків. Адже у роботі надано багато 

слушних пропозицій, які варто систематизувати у такий собі план дій. 

Зазначені зауваження не впливають на позитивну оцінку роботи, а 

скоріше є настановами для подальших досліджень Вернігорової Н. В. 

Зробив висновок, що дисертація відповідає чинним вимогам МОН 

України, які висуваються до дисертації на здобуття ступеня доктора філософії. 

Здобувачка Вернігорова Наталія Валеріївна успішно виконала освітньо-

наукову програму і розвинула компетенції, достатні для її кваліфікування. 

Отже, вважаю що існують всі підстави для висновку, що представлена до 

захисту дисертація відповідає пунктом 6, 7, 8, 9 Порядку присудження ступеня 

доктора філософії, затверджена постановою Кабінету Міністрів № 44 в чинній 

https://doi.org/10.32782/bses.81-22


редакції, а авторка Вернігорова Наталія Валеріївна заслуговує, на присудження 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 051 – Економіка. 

 

2. Попова Ольга Юріївна, доктор економічних наук, професор, завідувачка 

кафедри управління і фінансово-економічної безпеки Державного вищого 

навчального закладу «Донецький національний технічний університет» 

Міністерства освіти і науки України. 

Підтримала дослідження Вернігорової Н. В., та окремо вказала на 

актуальність та оригінальність дослідження, обґрунтованості основних 

положень та рекомендацій.  

Оцінюючи в цілому позитивно подану до захисту дисертацію, вказала на 

окремі дискусійні положення дисертації, та висловила наступні зауваження та 

пропозиції: 

1. У дисертаційній роботі розглядаються концептуальні положення 

організаційноекономічного забезпечення сталого розвитку міських парків. При 

цьому у тексті дисертації з’являється словосполучення «паркове 

господарство». Доцільно було б розмежувати основні засади розвитку міських 

парків та саме паркового господарства, обґрунтувати їх взаємозв’язок, як це 

було зроблено у контексті розуміння економіки паркового простору та її 

зв’язку з економікою міста (п.1.1, стор. 32).  

2. При аналізі даних щодо структури витрат на утримання зелених 

насаджень загального призначення по областях України (п. 2.1, стор. 94) 

доцільно навести дані щодо частки цих витрат саме на міські парки, адже до 

зелених насаджень загального призначення також відносяться сквери, сади та 

бульвари. Також доцільно було б провести аналіз рентабельності міських 

парків для міста.  

3. У роботі представлено основні тенденції та чинники розвитку міських 

парків у повоєнний період (п. 3.4, стор. 205 – 210) та справедливо зроблено 

акцент на їх безпеці як одному з елементів громадського простору міста. На 

наш погляд, доцільно також зробити акцент на особливостях розвитку та 

функціонування міських парків у воєнний період, адже виклики військового 

часу та повоєнного відновлення мають свої відмінності та особливості.  

4. В роботі здійснено аналіз інституційних пасток в сфері благоустрою та 

розвитку зелених насаджень міст, які заважають сталому розвитку міських 

парків (п. 1.4, стор 81 – 82). Важливими документами у контексті розвитку 

зелених зон є Генеральні плани міст. Для більш глибокої оцінки інституційних 

неузгоджень доцільно було б розглянути питання щодо механізму 

резервування територій під майбутні парки – чи існує він, які складові та 

основні кроки він включає, які інституційні пастки є на даному рівні.  

5. У розділі 2.4 дисертації представлено бальну оцінку стану міських 

парків у місцях проведення бойових дій (стор. 160 – 161). Доцільно було б 

аргументувати, як автор підбирав категорії, за якими варто оцінювати стан 

парку, як вони порівнюються, і чи підходить дана оцінка для стану міських 

парків, які не зазнали руйнувань та пошкоджень внаслідок військових дій.  

6. На стор. 59 – 60 в таблиці 1.6 наведено оздоровчо-рекреаційні 



програми парків Нью-Йорку, та представлено інформацію щодо розміру 

щорічних внесків громадян за членство NYC Parks Recreation Center, який дає 

доступ до всіх оздоровчо-рекреаційних програм. Було б актуально провести 

порівняння з Україною – скільки переплачують українці за ті ж самі послуги 

приватним закладам за оздоровчі та спортивні заняття у співвідношенні до 

річного бюджету середньостатистичної сім’ї. Також було б важливо уточнити, 

на який строк надається можливість відвідання занять. 

Висловлені зауваження не впливають суттєво на загальну позитивну 

оцінку дисертації Вернігорової Н. В., та характеризують комплексність обраної 

дисертанткою теми дослідження. 

Зробила висновок, що дисертація Вернігорової Н. В. є завершеною 

науково-дослідною роботою. Наукові результати, отримані у дисертації, 

дозволяють вирішити важливі наукові завдання щодо вдосконалення 

організаційно-економічного забезпечення сталого розвитку міських парків, та є 

актуальної у контексті повоєнного відновлення та розвитку зелених зон на 

засадах інклюзивності, сталості та соціально-орієнтованого підходу. Практична 

цінність дисертаційного дослідження підтверджується актами впровадження 

результатів дисертаційної роботи на рівні органів місцевого самоврядування. 

Зміст та структура дисертаційного дослідження повністю відповідають 

поставленій меті та завданням. Науково-методичні здобутки містять наукову 

новизну та відображені у наукових публікаціях, кількість, зміст і обсяг яких 

задовольняє вимогам до повноти викладення наукових результатів 

дисертаційного дослідження. Тематика дисертаційного дослідження відповідає 

за змістом спеціальності 051 «Економіка». 

У зв’язку з чим зазначає, що дисертація Вернігорової Наталії Валеріївни 

на тему «Організаційно-економічне забезпечення сталого розвитку міських 

парків» відповідає діючим вимогам до дисертацій на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії, а саме вимогам «Порядку присудження ступеня 

доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради 

закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора 

філософії» (Постанова Уряду № 44 від 12.01.2022 р., зі змінами, внесеними 

Постановою Уряду № 341 від 21.03.2023 р.), а також вважає, що Вернігорова 

Наталія Валеріївна заслуговує на присудження наукового ступеня доктора 

філософії у галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 

051 – Економіка. 

 

3. Коблянська Інна Ігорівна, к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки, 

підприємництва та бізнес-адміністрування Сумського державного університету 

Міністерства освіти і науки України, надала позитивний відгук із 

зауваженнями. 

Оцінюючи в цілому позитивно подану до захисту дисертаційну роботу, 

вказала на окремі дискусійні положення, та висловила наступні зауваження та 

пропозиції: 

1. У деяких частинах роботи авторці доцільно було б переглянути та 

дещо змінити логіку викладення. Зокрема, трактування екосистемних послуг та 



їх класифікацію (стор. 47–48) доцільно було би навести вище (стор. 40–42) – до 

виокремлення окремих із них у складі основних послуг паркового простору.  

2. У контексті висвітлення досвіду США щодо ролі міських парків під 

час пандемії (стор. 54), доцільно було б навести та проаналізувати практики, 

застосовані в той же час в Україні (зокрема, обмеження щодо перебування у 

парках). Чи є це свідченням низької якості та неефективності 

організаційноекономічної системи управління парками?  

3. Коментуючи структуру витрат (стор. 96) авторка наголошує на значній 

частині видатків на оплату праці. Оскільки ці видатки є також свідченням 

«догляду» за парками, коментарі авторки щодо негативності переважання цих 

видатків є дещо дискусійними в контексті аргументів викладених на стор. 95–

96.  

4. Під час формулювання методичного підходу щодо оцінки збитків 

міським паркам (стор 152), авторці також було б доцільно врахувати збитки 

через недоотримання кисню, адже відповідні розрахунки були проведені вище 

(табл. 2.6). Також, під час використання фіксованих розмірів оцінки шкоди 

(стор. 164– 166) доцільно було би передбачити індексацію інфляції (у 

формулах), що дало би можливість отримувати актуальні оцінки незалежно від 

часу.  

5. У розділі 3.4 до запропонованого проєкту морського парку варто було 

б розробити стратегії його втілення у випадку найбільш вірогідних проблем 

післявоєнного періоду – недофінансування, перспектив сфери морського 

відпочинку у зв’язку з забрудненням моря внаслідок підриву Каховської ГЕС, 

варіацій туристичного попиту та інше. Також актуальною була б пропозиція 

стратегії розвитку та функціонування парку після його створення, що є 

важливим у контексті сталого розвитку. 

Зазначені зауваження жодною мірою не знижують загальної позитивної 

оцінки представленого дисертаційного дослідження. В роботі на високому 

науковому рівні розглянуто оргвнізаційно-економічні засади сталого розвитку 

міських парків, обумовлені темою дослідження, і висуваються актуальні 

пропозиції та рішення. 

Зпробила висновок, що дисертаційна робота Вернігорової Наталії 

Валеріївни на тему «Організаційно-економічне забезпечення сталого розвитку 

міських парків», подана на здобуття ступеня доктора філософії за галуззю 

знань «Соціальні та поведінкові науки» та спеціальністю «Економіка», 

виконана на високому науковому рівні і є завершеною, оригінальною науково-

дослідницькою працею, в якій викладені актуальні рішення щодо основних 

засад організаційно-економічного забезпечення розвитку міських парків у 

контексті сталості. 

Основні положення наукової новизни дисертаційної роботи, рівень яких 

(«удосконалено», «дістало подальшого розвитку») визначено коректно та 

змістовно, а представлені висновки та рекомендації в комплексі дозволяють 

констатувати досягнення поставленої мети та завдань дослідження. Матеріали 

дисертації викладені з дотриманням наукового стилю та логіки дослідження. 

Структура й обсяг роботи відповідають встановленим вимогам, а викладені 



пропозиції не суперечать сучасним положенням теорій економіки 

природокористування, а розвивають і поглиблюють їх. 

Дисертація Вернігорової Наталії Валеріївни на тему «Організаційно-

економічне забезпечення сталого розвитку міських парків» за актуальністю та 

науково-теоретичним змістом, обсягом і якістю оформлення, повнотою 

викладу її основних результатів у публікаціях відповідає діючим вимогам до 

дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії, а саме вимогам 

«Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Уряду № 44 від 

12.01.2022 р., зі змінами, внесеними Постановою Уряду № 341 від 21.03.2023 

р.). 

У зв’язку з цим вважає, що Вернігорова Наталія Валеріївна заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 05 – 

Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 – Економіка. 

 

4. Андрєєва Наталя Миколаївна, доктор економічних наук, професор, 

головний науковий співробітник відділу економіко-екологічного розвитку 

приморських регіонів Державної установи «Інститут ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України», надала позитивну рецензію з 

наступними зауваженнями:  

1. У розділі 1.3 автором проведено аналіз зарубіжного досвіду 

функціонування та розвитку міських парків на прикладі парків Нью-Йорка та 

Лондона, а також особливості роботи Асоціацій міських парків у різних 

країнах світу. Розглянутий досвід є дуже цікавим та актуальним для 

запозичення, але також доцільно було б провести більш глибокий системний 

аналіз нормативно-правового регулювання розвитку та функціонування 

міських парків у різних країнах, а також аналізу їх фінансового забезпечення. 

Це особливо важливо для розуміння організаційно-економічного устрою даної 

сфери у країнах зарубіжжя та перспективних варіантів для паркового 

господарства України.  

2. У розділі 2.2 авторка проводить соціологічне опитування жителів 

різних міст України з метою визначення їх споживчих потреб до міських 

парків. До даного дослідження можна визначити ряд зауважень. По-перше, 

варто було б більш конкретно визначити вибірку респондентів – опитування 

проводилось в режимі онлайн, а це означає що не була врахована думка містян, 

які не користуються соціальними мережами. Отже, по-друге, варто було б 

проводити опитування у межах міста проживання авторки – в Одесі, із 

застосуванням як електронних анкет, так і опитувань наживо безпосередньо у 

парках міста. Так можна було б охопити значно більше респондентів у межах 

одного міста, а результати були б більш показові.  

3. На сторінці 101 – 102 у таблиці 2.5 запропоновано сценарії 

організаційноекономічного забезпечення функціонування міських парків, які 

характеризують рівень розвитку складових паркового простору. Дана 

пропозиція має прикладний характер, тому вважаємо, що дослідження було б 



більш повним, якщо б авторка провела оцінку організаційно-економічного 

забезпечення парків у своєму місті згідно з запропонованим підходом. Тоді 

дана пропозиція мала б перспективу подальшого впровадження на рівні органів 

місцевого самоврядування.  

4. На сторінці 130 авторкою удосконалено поняття «екосистемних 

активів міських парків». У контексті спеціальності 051 було б доцільно більш 

глибоко розглянути дане поняття з точки зору його економічного 

обґрунтування та розглянути парки як активи міста – чи приносять вони 

прибуток, чи збиткові, і яка їх частка у фінансовій структурі міста.  

5. У розділі 2.2 авторка робить аналіз споживчих потреб для міст різних 

категорій, а в розділі 3.4 обґрунтовує пропозиції щодо проєктування відбудови 

міських парків згідно викликів повоєнного часу. У дисертаційній роботі варто 

було б додати стратегування розвитку міських парків для малих і великих міст 

згідно з викликами повоєнної відбудови України.  

6. У розділі 2.1 дисертації проведено аналіз організаційно-економічного 

забезпечення розвитку зелених насаджень загального користування по 

областях. У таблиці 2.1 на стор. 94 представлено дані лише за 2014 – 2019 

роки, у таблицях 2.2, 2.3 і 2.4 статистичні дані також обмежуються 2019 роком. 

Вважаємо, що статистична інформація потребує доповнення даними з 2020 по 

2022 рік. 

Викладені зауваження не зменшують  наукової та практичної цінності  

результатів дослідження і не впливають на загальну позитивну оцінку 

дисертаційної роботи, сутність і доведеність  положень наукової новизни. 

Зробила висновок, що дисертаційна робота Вернігорової Наталії 

Валеріївни на тему «Організаційно-економічне забезпечення сталого розвитку 

міських парків», подана на здобуття ступеня доктора філософії за галуззю 

знань «Соціальні та поведінкові науки» та спеціальністю «Економіка», 

виконана на високому науковому рівні і є завершеною науково-дослідницькою 

працею, в якій представлені пропозиції до вирішення науково-практичного 

завдання з розробки й обґрунтування теоретико-методичних та прикладних 

засад організаційно-економічного забезпечення сталого розвитку міських 

парків, яка має практичне значення для розвитку сфери паркового господарств 

України в організаційно-економічному аспекті та сприяння благополуччю 

населення. 

Представлені в дисертації наукові положення, висновки та рекомендації в 

комплексі дозволяють констатувати досягнення поставленої мети та завдань 

дослідження, матеріали дисертації викладені з дотриманням чіткого наукового 

стилю та логіки економічного дослідження, висновки і рекомендації є 

достовірними й обґрунтованими, положення наукової новизни, рівень яких 

(«удосконалено», «дістало подальшого розвитку») визначено коректно та 

змістовно. Вони пройшли необхідну апробацію на міжнародних науково-

практичних конференціях та у повній мірі відображені у публікаціях здобувача 

у необхідній кількості, обсязі та якості наукових видань. Структура й обсяг 

роботи відповідають встановленим вимогам. За сутністю викладені пропозиції 

не суперечать сучасним положенням теорій економіки природокористування, 



розвивають їх і поглиблюють у відповідності з новітніми тенденціями розвитку 

економіки та суспільства. 

Тематика дисертаційного дослідження є актуальною, та відповідає 

програмним і нормативним документам України, напрямам пріоритетних 

наукових досліджень, тенденціям розвитку економічних відносин у 

природокористуванні. 

Дисертація Вернігорової Наталії Валеріївни на тему «Організаційно-

економічне забезпечення сталого розвитку міських парків» відповідає вимогам 

до дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора філософії, а саме 

вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Уряду № 44 

від 12.01.2022 р., зі змінами, внесеними Постановою Уряду № 341 від 

21.03.2023 р.). 

У зв’язку з цим вважає, що Вернігорова Наталія Валеріївна заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 05 – 

Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 – Економіка. 

 

5. Костецька Катерина Олегівна, кандидат економічних наук, старший 

дослідник, старший науковий співробітник відділу економічного регулювання 

природокористування Державної установи «Інститут ринку і економіко-

екологічних досліджень НАН України» надала позитивну рецензію з 

наступними зауваженнями: 

1. Робота значно виграла б, якби була врахована думка не лише  

відвідувачів міських парків, але і представників управлінських інституцій та 

органів місцевого самоврядування. Це дало б можливість більш глибоко 

зрозуміти сутність проблеми організаційно-економічного устрою міських 

парків в Україні, та можливо наштовхнуло б на пропозиції щодо 

вдосконалення нормативно-правової сфери, яка має вирішальну роль в 

ефективному організаційно-економічному устрої міських парків. 

2. На сторінці 216 дисертаційної роботи авторкою запропоновано 

класифікацію морських парків, яка є цікавою і вартою для подальших 

досліджень та розвитку. У контексті сталого розвитку важливо було б 

дослідити роль морських парків крізь призму блакитної економіки, як 

складовій сталого розвитку для приморських міст та регіонів, а також 

дослідити їх роль для місцевої туристичної сфери, адже вони дійсно мають 

свою специфіку. 

3. У розділі 3.3 дисертації обґрунтовано пропозиції щодо вибору 

форм державно-приватного партнерства в сфері розвитку міських парків. 

Важливо було б доповнити даний розділ аналітичною інформацією щодо 

частки видатків на різні потреби паркових господарств які знаходяться лише на 

державних дотаціях, і тих, що утворили договір партнерства. Можна було б 

порівняти їх за такими статтями видатків – на утримання зелених насаджень, 

на оновлення інвентарю, на утримання персоналу, комунальні витрати. Також 

можна порівняти якісні показники, які свідчать «за» чи «проти» партнерських 



угод – стан зелених насаджень, заходи озеленення та оздоровлення, кількість 

персоналу, та інше. 

4. У розділі 1.3 надано цікаву інформацію щодо зарубіжного досвіду 

функціонування міських парків як культурних та рекреаційних центрів, а 

також щодо ролі спеціалізованих Агенцій та Асоціацій у розвитку парків та 

суспільства. Це дуже корисна та актуальна паралель – коли розвиток зелених 

зон міст та природоохоронні заходи супроводжуються корисними суспільними 

функціями. Було б доречно запропонувати механізм перейняття даної моделі 

для України. 

5. У таблиці 1.4, на сторінках 51 – 52 авторкою запропоновано 

класифікацію факторів впливу на потреби в екосистемних послугах міських 

парків. Було б важливо дослідити як той чи інший фактор впливає на видатки 

щодо утримання міських парків, це дало б розуміння щодо прогнозованих 

рівнів зміни основних пунктів видатків на утримання парків згідно з сучасними 

факторами. 

6. На рисунку 3.17, сторінка 220, авторка розглядає результати 

функціонування запропонованого морського парку, де вказує що він матиме 4 

групи екосистемних послуг: культурні, регулюючі, підтримуючі та 

забезпечуючі. В той же час, у розділі 3.2 наголошується, що для міських парків 

не характерні послуги забезпечення. З чим це пов’язано? 

Висловлені зауваження не знижують загальної високої оцінки 

дисертаційної роботи. Вона є оригінальним, самостійним дослідженням з 

актуальної проблеми організаційно-економічного забезпечення сталого 

розвитку міських парків в Україні. 

Зробила висновок, що дисертаційна робота Вернігорової Наталії 

Валеріївни на тему «Організаційно-економічне забезпечення сталого розвитку 

міських парків» виконана на актуальну тему, містить теоретичні, методичні та 

практичні розробки щодо вирішення проблеми розвитку міських парків згідно 

принципам сталого розвитку та викликам сучасності. Роботу позитивно 

відрізняє продумана структура, чіткість і логічність розв’язання проблеми 

дослідження, обґрунтованість та аргументованість методів і підходів щодо 

рішення поставлених завдань. Мова дисертації чітка, грамотна. Стиль 

дисертації має науковий характер. 

Аналіз змісту дисертаційної роботи та друкованих праць за темою 

дисертації дозволяє зробити висновок, що усі пункти наукової новизни 

дослідження належним чином відображено у роботі. Дисертаційна робота є 

завершеним науковим дослідженням. За обсягом, змістом, науковою новизною 

та практичним значенням одержаних результатів відповідає вимогам у 

відповідності з «Порядком присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» (Постанова 

Уряду № 44 від 12.01.2022 р., зі змінами, внесеними Постановою Уряду № 341 

від 21.03.2023 р.). 

У зв’язку з цим вважає, що Вернігорова Наталія Валеріївна заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 05 – 




